
Komentarz do pierwszego czytania (Ez 47,1-2.8-9.12)

Ezechiel, prorok sponiewieranego narodu w niewoli babilońskiej, przekazuje braciom wygnańcom
Bożą  obietnicę  powstania  nowej  Świątyni,  przyszłej  chwały  Izraela.  Zniszczonej  zresztą
powtórnie, podobnie za grzechy przyszłych pokoleń. Jest to także daleka zapowiedź Kościoła, w
którym  Chrystus  jako  jego  Głowa,  jest  źródłem  wody  żywej.  Ten  właśnie  obraz  wody
wypływającej ze świątyni symbolizuje kościoły, zalążek królestwa Bożego na ziemi. To, dlatego
Nieprzyjaciel robi wszystko, aby nie dopuścić do jego rozwoju. Stąd i prześladowania na całym
świecie.
To liturgiczne czytanie  mówi  nam wiele  o  naszym Bogu.  Bóg,  który dopuszcza  na  swój  lud
bolesne  konsekwencje  jego  świadomych  grzesznych  decyzji,  jednocześnie  też  nikogo  nie
przekreśla. Mało tego, przedstawia radosną wizję przyszłości świata, która czeka na realizację.
Przyzwyczailiśmy się do tego, tak przez analogię do kiedyś licznych pokoleń Izraela, że mamy
zagwarantowany dostęp do świątyni – kościoła. A przecież, boleśnie przekonaliśmy się przed paru
laty podczas pandemii,  że możemy utracić wolność sprawowania kultu. Może więc lepiej  jest
pracować nad własnym nawróceniem i odbudową świątyni Ducha Świętego w naszych sercach
zgodnie ze słowami Chrystusa: „Szukajcie najpierw Królestwa Bożego i sprawiedliwości Jego, a
wszystko inne będzie wam dodane”. (Mt 6,33)

Komentarz do Ewangelii (J 2,13-22)
Nieszczęście biblijnego Izraela pochodziło od jego władców. Wbrew zakazowi Prawa brali  za
żony także kobiety z pogańskich krajów. Sprowadzały one ze sobą swoich kapłanów i magów
doprowadzając do bałwochwalstwa w Świątyni Jerozolimskiej. Ten brak czystości kultu jedynego
Boga był powodem korupcji Prawa i desakralizacji Świątyni.
Chrystus – Syn Boży,  nie  mógł  obojętnie  patrzeć  na  postępującą  degradację  świętości  Domu
swego  Ojca.  Uniesiony  świętym  gniewem  rozpędził  to  środowisko  handlarzy,  bankierów  i
pośrednio napomniał opiekunów Świątyni. Trzeba bowiem wiedzieć, że „świątynia”, a także ci
zarządzający jej finansami, czerpali zyski z tego procederu.
Chrystus,  mówiąc o trzech  dniach  odbudowy Świątyni,  wiedział,  że  tylko  Jego  odkupieńcza,
zbawcza  śmierć  może  przywrócić  blask  jej  chwały,  którą  tak  wzniośle  opisał  święty  Jan  w
Apokalipsie.

Stosując mądrą zasadę ojca Cardijn’a: widzieć, ocenić i działać (Encyklopedia Katolicka KUL
1995, t.2, hasło: Cardijn), możemy i my rozeznać, co dobrego i złego dzieje się w świątyniach
naszych serc, w naszej wspólnotowej świątyni.  Jakich mamy bożków? Czy nasza modlitwa to
handel z Bogiem? Czy jeszcze Słowo Boże i  Tradycja są sprawowane w czystej  formie,  czy
zostały rozmyte obcymi wierze ideami i praktykami? Czy chcemy kolejnej klęski dziejowej, jak
uczy  nas  historia  biblijnego  Izraela,  bo  może  nasi  przywódcy  zawierzyli  obcym  bożkom  i
bezbożnym ideom?
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Ewangelia: (J 2,13-22)

Zbliżała  się  pora  Paschy
żydowskiej  i  Jezus  udał  się  do
Jerozolimy.  W  świątyni  napotkał
tych,  którzy  sprzedawali  woły,
baranki  i  gołębie,  oraz  siedzących
za  stołami  bankierów.  Wówczas
sporządziwszy  sobie  bicz  ze
sznurków,  powypędzał  wszystkich
ze świątyni,  także baranki  i  woły,
porozrzucał  monety  bankierów,  a
stoły  powywracał.  Do  tych  zaś,
którzy  sprzedawali  gołębie,  rzekł:
„Weźcie  to  stąd,  a  nie  róbcie  z
domu  mego  Ojca  targowiska”.
Uczniowie  Jego  przypomnieli
sobie,  że  napisano:  „Gorliwość  o
dom  Twój  pożera  Mnie”.  W
odpowiedzi zaś na to Żydzi rzekli
do  Niego:  „Jakim  znakiem
wykażesz się wobec nas, skoro takie rzeczy czynisz?”. Jezus dał im taką odpowiedź:
„Zburzcie tę świątynię, a Ja w trzech dniach wzniosę ją na nowo”. Powiedzieli do
Niego Żydzi: „Czterdzieści sześć lat budowano tę świątynię, a Ty ją wzniesiesz w
przeciągu  trzech  dni?”.  On  zaś  mówił  o  świątyni  swego  ciała.  Gdy  zatem
zmartwychwstał, przypomnieli sobie uczniowie Jego, że to powiedział, i uwierzyli
Pismu i słowu, które wyrzekł Jezus.
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Poniedziałek – 10.11.2025r. 
8.00      Śp. Andrzeja Filipowicza – int. od rodziny Pietrzaków i Paśników.
17.00   Śp. Paulinę i Antoniego Rewedów oraz za zmarłe rodzeństwo i dzieci.
17.00   Śp. Mariusza i Marka Rychlik – int. od Roberta Kota z rodziną.
18.00   O Boże błog., łaskę zdrowia dla Adama Wilka przez wst. MBF.
18.00   Śp. Julię Żak – greg. 10
18.00   Śp. Waldemara Lewińskiego – od siostry z rodziną.

Wtorek - 11.11.2025r.
8.00    Śp. Jana Główkę, Zuzannę, Józefa, Sylwestra i Jana.
17.00  Śp. Ewę, Czesława i Wojciecha Grzeszczaków oraz za zmarłych z rodziny Grzeszczaków.
17.00  W 5 rocz. śm. Barbary Kępka oraz za zmarłych z rodziny Kępków i Lewińskich.
18.00   Śp. Julię Żak – greg. 11
18.00   Śp. Jadwigę, Józefa i Urszulę Dąbrówka
18.00   Śp. Stanisława i Jana Michalczyk, Waldemara i Adama Oliwa.

Środa - 12.11.2025r.
8.00   Śp. Julię Żak – greg. 12
17.00   Dzięk. - błag.z okazji 50 rocz. urodzin Andrzeja  z prośbą o Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski w dalszym 
życiu małżeńskim i rodzinnym przez wst. MBF.
17.00   Śp. Genowefę Lussa w 1 rocz. śm., ks. Jerzego Szmida w 1 rocz. śm.
18.00  Dzięk. - błag.z okazji 60 rocz. urodzin i imienin Witolda   z prośbą o Boże błog.,  zdrowie i potrzebne łaski w 
dalszym życiu  przez wst. MBF.
18.00   O Boże błog., wierność narodu polskiego Chrystusowi, Ewangelii i Krzyżowi przez wst. MBF.
18.00   Śp. ks. Witolda Mroczkowskiego z racji imienin – int. od Rady Parafialnej.

Czwartek - 13.11.2025r.
8.00   Śp. Julię Żak – greg. 13
17.00   W 35 rocz. śm. Ignacego Prekiela, Wandę i Ewę, Eugeniusza Czudaja.
17.00   Śp. Tadeusza Kota – int. od rodziny Kot.
18.00   Śp. Szymona, Anielę, Leokadię,Jana i Irenę.
18.00   Śp. Ewę Nowak - Lewińską.
18.00   Śp. Łukasza Teperka w 1 rocz. śm.,  Lucjana Domańskiego.

Piątek - 14.11.2025r. 
8.00   Śp. Julię Żak – greg. 14
17.00   O  Boże błog.,  zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu dla rodziny Grażyny i Marka, ich dzieci z 
rodzinami i wnuków przez wst. MBF.
17.00   Śp.  Arkadiusza Gałązkę.
18.00   O Boże błog., wierność narodu polskiego Chrystusowi, Ewangelii i Krzyżowi przez wst. MBF.
18.00   Śp. Stanisława Piesiewicza.

Sobota - 15.11.2025r.
8.00   Śp. Mirosława Gładysza – int. od uczestników pogrzebu.
16.00  Dzięk. - błag. z okazji ślubu Weroniki i Jarosława Dybciów z prośbą o Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski 
w dalszym życiu małżeńskim i rodzinnym przez wst. MBF oraz za zmarłego tatę i dziadka Weroniki.
17.00  Dzięk. - błag.z okazji 40 rocz. urodzin Anny i w 30 rocz. urodzin Sylwii z prośbą o Boże błog., zdrowie i 
potrzebne łaski w dalszym życiu  przez wst. MBF.
17.00   Śp. Józefa Rędaszka – greg. 1
18.00  Śp. Julię Żak – greg. 15
18.00  Śp. Krzysztofa Zabieglińskiego – int. od uczestników pogrzebu.

Niedziela - 16.11.2025r. 
8.00   W 2 rocz. śm. Józefa Rękawka i Teresę Rękawek oraz za zmarłych z rodziny Kurków i Rękawków.
8.00   Za dusze w czyśćcu cierpiące.
8.00   Śp. Julię Żak – greg. 16
8.00   W 50 rocz. śm. Tadeusza, Adelę i Antoniego Mrozów, Mariannę i Mariusza Szarków.
10.00   Śp. Henryka, Mariannę i Gabriela Błachniów, Beatę Wolską.
10.00   Śp. Edwarda Ożarka oraz za zmarłych rodziców i teściów.
10.00   Śp. Bolesława, Stefanię, Franciszka z rodziny Anisiewiczów, Stanisława, Annę, Feliksę z rodziny Pałysków.
10.00   Śp. Stanisława Matryba w 9 rocz. śm.
12.00   Dzięk. - błag.z okazji 18  rocz. urodzin Mai Szczepek   z prośbą o Boże błog., dary Ducha Świętego, zdrowie
i potrzebne łaski w  życiu  dorosłym przez wst. MBF – int. od rodziców.
12.00   Śp. Stanisława Kędziorka w 6 rocz. śm., Helenę i Onufrego Balasów, Eleonorę i Franciszka Kędziorków.

12.00   Za zmarłych z rodzin Kania i Mroczek, Alinę, Feliksa, Władysławę oraz za dusze w czyśćcu cierpiące.
12.00   W 9 rocz. śm. Władysława, za zmarłych z rodziny Jarzynów, Niezgodów, Głaszczków, Witczaków i 
Krzyśpiaków.
18.00   Śp. Józefa Rędaszka – greg. 2

Ogłoszenia duszpasterskie - XXXII Niedziela zwykła – 09.11.2025r.
1. W naszym sanktuarium różaniec za zmarłych polecanych w wypominkach, odmawiany jest przez cały miesiąc
listopad: w dni powszednie o godz. 17.30, a w niedziele o godz. 11.30. Zapraszamy do wspólnej modlitwy.
2. W dzisiejszą niedzielę po Mszy św. o godz. 12.00 zmiana tajemnic różańcowych.
3. Dziś przypada Dzień Solidarności z Kościołem prześladowanym. Po każdej Mszy św. zbiórka do puszek na
potrzeby prześladowanych wspólnot Kościoła. 
4. Witamy ks.  Jacka  Kokosę,  który przybył  do  naszej  wspólnoty  parafialnej  i  zakonnej  –  pełniąc  funkcje
duszpasterskie. Życzymy ks. Jackowi – Bożego błogosławieństwa, darów Ducha Świętego, zdrowia oraz opieki
Matki Bożej Fatimskiej i św. Michała Archanioła w dalszej pracy kapłańskiej i w życiu zakonnym.
5. Zgodnie  ze  Stautem  diecezji  siedleckiej,  do  Rady  Parafialnej  w  naszej  wspólnocie  parafialnej  zostali
powołani:  Mikołaj  Piesio  z  Górek;  Michał  Bieńko,  Monika  Danielczuk  i  Przemysław Wasilewski  z  Rudy
Talubskiej; Jerzy Kalbarczyk i Kędzior Daniel z Izdebnika oraz Sławomir Barud z Taluby. Życzymy wszystkim
należącym  do  Rady  Parafialnej  światła  Ducha  Świętego,  zdrowia   oraz  troski  o  rozwój  duchowy  naszej
wspólnoty parafialnej.
6. Zapraszamy WAS DRODZY  PARAFIANIE, PIELGRZYMI i GOŚCIE nawiedzający nasze sanktuarium  - 8
grudnia  o  godz.  17.00  na   uroczystość  poświęcenia  naszego  kościoła,  którego  dokona  ks.  bp  ordynariusz
Kazimierz Gurda. Członkowie Rady Parafialnej w najbliższych dniach będą zapraszać wszystkie rodziny naszej
parafii na uroczystość poświęcenia kościoła. Osobom, które  zechciałyby złożyć ofiarę na pokrycie kosztów
związanych z  zorganizowaniem powyższej uroczystości, składam serdeczne „Bóg zapłać”. Ponadto zwracam
się z prośbą do naszych dzielnych niewiast o zaangażowanie się  poprzez upieczenie ciasta oraz osobistą pomoc.
Wszelkie zgłoszenia proszę kierować do pani Kingi  Konopackiej.  Planowane przyjęcie zaproszonych gości
odbędzie się w remizie OSP w Rudzie Talubskiej.
7. Przyszła niedziela w naszej wspólnocie parafialnej, to niedziela inwestycyjna. Ofiary składane z tej okazji,
przeznaczone będą na pokrycie kosztów malowania scen tajemnic różańcowych i ogrzewania kościoła. Za dar
serca składamy „Bóg zapłać”.
8. Nadal można składać ofiary pieniężne i złota na koronę dla Matki Bożej Fatimskiej. 
Trwają prace malarskie sufitu nad chórem. W prezbiterium zostały zainstalowane gabloty z wotami składanymi
Matce Bożej Fatimskiej za otrzymane łaski za Jej pośrednictwem. Jeśli  są osoby, które  otrzymały różnego
rodzaju łaski za wstawiennictwem Matki Bożej, to można składać wota, które będą umieszczone w gablocie.
Rozpoczęły się prace związane z budową drogi pożarowej.  
9. „Bóg zapłać” za składanie ofiar,  dokonywanie wpłat na konto parafialne oraz  za nabywanie pamiątek jako
cegiełek  na  prace  wykończeniowe  wnętrza  naszego  sanktuarium.  Wszystkich  darczyńców,  ofiarodawców,
projektantów i budowniczych polecamy dobremu Bogu w naszych modlitwach przez wstawiennictwo Matki
Bożej Fatimskiej.
10. We wtorek 11 listopada, będziemy obchodzić 107 rocznicę odzyskania niepodległości przez naszą Ojczyznę.
Dziękujemy Panu Bogu za dar wolności. Módlmy się za tych, którzy oddali swoje życie za wolność Polski, jak
również za tych,  którzy kształtują jej współczesność. 
11. We wtorek 11 listopada około godziny 11.30 na skwerze Marszałka Piłsudskiego  - za kolegiatą, odbędzie się
Piknik Patriotyczny, organizowany przez harcerzy z Hufca „Orłów” Garwolin. W programie jest między innymi
przegląd piosenki patriotycznej, harcerska grochówka oraz możliwość oddania krwi i rejestracja dawców szpiku.
12. Ks. Adrian zaprasza w czwartek 13 listopada na godz. 19.00 młodzież, która chciałaby tworzyć wspólnotę
młodzieżową w naszej parafii.
13. Wspomnienia liturgiczne tego tygodnia: w poniedziałek 10 listopada wspomnienie św. Leona Wielkiego,
Papieża i d-tra Kościoła; we wtorek 11 listopada wspomnienie św. Marcina  z Tours, bpa; w środę 12 listopada
wspomnienie  św.  Jozafata,  bpa  i  męczennika,  patrona  naszej  diecezji;  w  czwartek  13  listopada  świętych
Benedykta, Jana, Mateusza, Izaaka i Krystyna, pierwszych męczenników Polski.
14. Dziękujemy za posprzątanie kościoła na dzisiejszą niedzielę i złożenie ofiary. Do sprzątania kościoła w
sobotę 15 listopada na godz. 9.00 proszeni są: Stodulska Bożena, Błachnio Jolanta, Sikora Magdalena, Parzyszek
Karolina i Kułakowska Marianna. 
15. Na nowy tydzień – niech dobry Bóg udziela nam wszystkim swego błogosławieństwa.
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